

## 有可能被虐待的兒童有 1 萬 3,742 人， 文部科學省等的最後統計

駐大阪辦事處派駐人員

為防止兒童被虐死亡，文部科學省(教育部)與厚生勞動省的聯合計畫小組於 6 月 26 日公布了以學校長期缺課之學童為對象實施的緊急安全調查最終統計結果。根據重新對截至 4 月 15 日前未能與教職員進行面談的 1,999 位學童進行的調查結果顯示，新掌握了 704 位有被虐可能性的學童，而轉向兒童諮詢所及警察通報。目前學校及教育委員會與兒童諮詢所、警察之間共同持有學童資料的人數變為 1 萬 3,742 人。

此次的緊急安全調查是於今年 2 月 14 日時對幼稚園、小學、中學、高中及特殊教育學校等中缺席超過 2 週以上的學童 18 萬 7,462 人進行的調查。3 月時進行首次統計、4 月時發表了中間統計結果。

另外，厚生勞動省也於 6 月 26 日公布了全國尚未上幼稚園園童及不就學的學童的 1 萬 5,270 位兒童為對象的緊急安全追加調查結果。

在 4 月的前次調查中，因沒有居住在住民票上所登錄的住址而市町村無法掌握情況的有 61 人中，其中成功確認其安全的有 44 人，無法確認情況的有 17 人(6 月 25 日時點)。這當中有 14 人為親子同時行蹤不明等等需尋求警察協助的案例。還有因為兒童是外國籍而必須確認出入國記錄的案例。

該省同時也公布了對接受了兒童諮詢所在宅指導之家庭兒童 3 萬 7,801 人為對象進行的緊急安全追加調查結果。

在 4 月的前次調查中狀況不明的 438 人之中，已有 420 人確認了其安全狀況，另外有 18 人尚無法確認。其中 6 人為未上幼稚園或沒有上學的兒童。

厚生勞動省對於安全狀況不明的兒童，將採取提出行蹤不明申請等，繼續進行調查之方針。

資料來源：2019 年 6 月 26 日，教育新聞

[https://www.kyobun.co.jp/news/20190626\\_04/](https://www.kyobun.co.jp/news/20190626_04/)